百年党史育警心 当好百姓贴心人

-市公安局龙安分局党史学习教育纪实

□本报记者 王晓楠

百年征程波澜壮阔,百年初心历久 弥坚。近日,市公安局龙安分局党委深 人学习贯彻习近平总书记重要讲话精 神,始终将"学史明理、学史增信、学史 崇德、学史力行"作为党史学习教育的 主要抓手,结合公安队伍教育整顿活 动,紧紧围绕"学党史、悟思想、办实事、 开新局"的主题,以党史学习教育提升 和"我为群众办实事"两项工作为重点 任务,引导党员干部从百年党史中汲取 干事创业的智慧和力量,深入推进党史 学习教育不断深入。

回顾党的历史 强化为民服务

"把群众的事儿放在心上"是市公 安局龙安分局一直以来秉承的工作宗 旨。该分局以与群众联系最紧密的窗 口单位为支点,全面开展"我为群众办 实事"实践活动,通过深化户籍改革,推 行节假日户籍窗口便民服务、延时服 务、预约办证服务,充分利用电话、微 信等服务平台,以最快速、最优质、最便 捷的服务赢得群众满意。

今年4月的一天,临近下班的时 候,市公安局龙安分局东风户籍室来了 一位满脸愁容且行动不便的男子。经 询问,该男子是20世纪70年代的知 青李某,现在面临退休,但他的档案中 没有上山下乡的记载,无法通过认定其 下乡的时间来确定工龄。当天,李某抱 着试试看的心态来到东风户籍室求 助。了解情况后,户籍民警秦红东利用

每天的下班时间,连续查找了5年的迁 移证档案,但只找到李某迁出的迁移证 存根。秦红东不气馁,扎进档案室查阅 资料……功夫不负有心人,经过多天的 查阅,秦红东终于找到了李某下乡的介 绍信,并按照规定为其办理了相关户籍

为民服务无小事,一叶一枝总关 情。这只是市公安局龙安分局立足小 事、服务群众的一个缩影。在该分局, 像这样将群众的"小事"当做自己的"大 事"来办的还有很多。4月29日,龙泉 派出所因为帮助群众解决37年来无户 籍问题,收到了群众送来的喜糖和锦 旗;4月30日,因姓名问题,一名高中生 深受困扰,太行派出所户籍民警步步紧 跟,提前完成各项审批,帮助该学生实 现了用新名字参加高考报名的心愿。

在工作中,市公安局龙安分局民警 以户籍窗口为依托,推出一系列便民利 民措施,仅开展党史学习教育以来,共 为群众解决各类户籍难题23个,切实 把人民安居乐业、为人民排忧解难放在 心上,想群众之所想、急群众之所急、解 群众之所困。

传承党的基因 凝聚奋进力量

市公安局龙安分局通过组织民警 学党史、铸初心,在传承党的红色基因 中凝聚奋进力量、忠实履职尽责,用忠 诚奉献、英雄之光点亮为民服务初心与

近年,电信网络诈骗犯罪高发,维 护群众的财产安全,打击和治理电信诈 骗犯罪、遏制电信诈骗的高发势头,是 事关人民群众切身利益的大事,也是公 安机关义不容辞的责任。

市公安局龙安分局集中优势资源, 防范打击同步切入,通过铲窝点、打平 台、断资金,实施精准打击,让诈骗分子 无处藏身。4月3日,该分局民警经过 数日奔波,行程逾千里,成功侦破一起 跨境赌博案件;4月20日,该分局成功 打掉两个组织员工冒充证券公司客服 人员拨打客户电话实施电信诈骗犯罪 的窝点,抓获涉案嫌疑人8名;5月7 日,该分局多部门联合作战,在马家乡 岭头村抓获电信网络诈骗嫌疑人1名; 5月8日,该分局彰武派出所抓获1名 网络开设赌场嫌疑人。

针对人民群众深恶痛绝的电信网 络诈骗违法犯罪,市公安局龙安分局在 以打开路的同时,坚持"防、管、控、宣" 并举,通过走访、设置宣传点等多种方 式推广反诈系统"金钟罩",建立快速预 警劝阻机制,紧急止付、快速拦截,守住 群众"钱袋子",全力营造"全警反诈、全 社会反诈"的新格局。

今年4月以来,该分局共侦破各类 电信诈骗案件21起,抓获嫌疑人37 名,止付银行卡539张。

发扬党的精神 不断砥砺前行

市公安局龙安分局始终把人民对 美好生活的向往作为奋斗目标,坚持群 众事无小事,组建合成作战队,用专业 手段侦破多发性侵财小案,组织开展民 生领域小案攻坚,大力整治社会治安;

依托"百万警进千万家"活动,坚持"为 群众办实事",深入企业征求意见和建 议,不断提升群众的安全感、满意度。

为有效打击盗窃犯罪,该分局构建 合成作战体系,由情指中心、网安、刑 侦、治安、合成等警种部门联合作战,通 过指挥作战、视频追踪、深度研判,为打 击破案提供精准高效的服务。4月8 日,民警经过数天的视频分析和跟踪研 判,侦破手机被盗案,斩断扒窃销赃 "一条龙"; 4月15日, 民警通过精准 研判快速打击,多部门合成作战,成 功侦破系列盗窃电动自行车案件, 抓 获嫌疑人侯某某……

同时,市公安局龙安分局努力优 化营商环境。在征求意见中, 民警了 解到龙泉镇铁合金工业园区建设工地 的钢筋自2020年10月以来多次被 盗。为尽快破案,民警兵分两路,一边 对案发现场周边群众进行走访调查,一 边查看视频监控,寻找蛛丝马迹。经过 不懈努力,民警成功抓获盗窃嫌疑人任 某某。

市公安局龙安分局民警在认真倾 听群众呼声,梳理意见建议、掌握群众 诉求的同时,针对各类意见和建议认真 汇总梳理,逐条研究改进措施,并及时 向群众反馈整改结果,切实做到事事有 着落、件件有回音。户籍窗口针对群众 办理证照排队等候等问题,推出预约服 务和延时服务;治安巡防大队加大对企 业周边的巡逻力度;案件侦办大队强化 案件侦办;各派出所及时排查调处各类 矛盾纠纷,通过各项措施,为群众提供 最优质、最便捷的服务。



普法宣传进社区

5月13日上午,文峰区司法局在 易园西门开展法治宣传进社区活 动。本次活动共发放各类法律宣传 资料500余份,指导群众填写调查问 卷200余份,解答群众咨询20余人 次,让法治观念深入人心,得到群众

(本报记者 王晓楠 摄)



打造"三大阵地" 护航"花朵"成长

-全市检察机关开展"我为群众办实事"爱心实践服务承诺进学校活动侧记

□本报记者 侯沛丽

在检察队伍教育整顿中,全市两级 检察院坚持"学用结合、学以致用、学为 民用"的思路,以"学党史、悟思想、办实 事、开新局"为主线,着力解决人民群众 最关心、最直接、最现实的司法领域问 题,结合实际制订了"我为群众办实事" 活动实施方案,明确了以"四进"(进企 业、进社区、进农村、进学校)为抓手的 8项具体任务,强化领导、精心组织,注 重实效、限时完成。其中,"我为群众办 实事"爱心实践服务承诺进学校活动取 得了明显效果。

青少年是祖国的希望、民族的未 来,在人生观、世界观、价值观形成的关 键时期,如何教育、引导他们,成为"未 检人"常常研究思考的问题。全市检察 机关围绕"三大阵地"开展普法宣传工 作,进一步激发青少年学法、知法、用法 和学习党史知识的热情。

坚持学校思政主阵地。深入推进 "法治进校园"活动,细化落实"百千万 工程",加强检团合作、检教合作、检校 合作,实现"法治进校园"常态化、制度

化、规范化。落实检察官担任法治副校 长制度,进一步充实全市法治副校长队 伍,压实法治副校长责任,以按需服务、 精准服务为原则,联合教育管理部门, 制作、优选、审定针对不同学龄阶段、生 动多样的法治、安全、党史教育标准化 课件,开展不同形式的教育活动。利用 校园"班班通"平台针对城区学校开展 常规化宣传教育,组织法治巡讲团深入 农村偏远地区和特殊学校开展巡讲活

开辟党史学习实践阵地。全市检 察机关通过"未检工作创新实践基地" "未成年人帮扶教育基地""未成年人法 治教育基地"三大基地建设,有针对性 地建设红色阵地,以革命先烈、时代楷 模、脱贫攻坚先进人物等为榜样,结合 司法办案和犯罪预防实践,通过微视 频、电视台、宣传版面、宣传手册 等,将党史教育鲜活生动地呈现在广 大青少年面前, 营造党史教育宣传氛

争夺网络空间新阵地。市人民检 察院与市妇联、共青团安阳市委、市教 育局、安阳电视台联合开启网络"云课 堂",为青少年传播正能量。紧扣未成 年人全面综合司法保护需要,以学习 未成年人保护法、预防未成年人犯罪 法为契机,积极弘扬艰苦奋斗精神、 井冈山精神、延安精神、焦裕禄精 神、抗疫精神,做好检察事业的传声 筒和未成年人保护的代言人, 切实将 党的工作理念、发展大局有效传递, 增强青少年对党的基本理论、基本路 线、基本方略的政治认同、思想认 同、感情认同。

全市检察机关未检部门以满足群 众法治需求为出发点,以解决群众实际 问题为落脚点,广泛开展"我为群众办 实事"爱心实践服务承诺活动,增强群 众的获得感、幸福感、安全感。

安阳县人民检察院未检部门组织 干警走进崔家桥镇中海小学,宣传普及 国家安全法、网络安全法等涉及国家安 全的法律法规,提升未成年人对破坏国 家安全行为的甄别能力,共同筑牢维护 国家安全的人民防线。

汤阴县人民检察院未检干警联合 医院、学校开展宣传活动,通过发放宣 传资料,宣传入职查询、强制报告制度, 普及党史知识。

殷都区人民检察院邀请殷都实验 小学师生代表走进检察机关实地参观 学习,了解检察机关的基本职能和未成 年人的基本权利,现场回答同学们的法 律问题,教育大家要学法、守法、用法, 用法律武器维护自身合法权益。

滑县人民检察院组织干警开展"送 法四进"宣讲活动,通过悬挂条幅、设置 宣传展板、现场授课等形式,多角度、全 方位宣传民法典,让群众感受到普法的 广度、深度和温度。

龙安区人民检察院干警走进马投 涧一中,为学生介绍检察机关在打击刑 事犯罪、开展扫黑除恶专项斗争、维护 国家安全和社会稳定方面取得的工作 成效,耐心解答师生的法律咨询。

两级检察院未检部门将继续以政 法队伍教育整顿"我为群众办实事"具 体措施为抓手,以"三牛"精神加速推进 未成年人检察工作,着力提升未成年人 法律服务效率,借助"服务未成年人保 护"法律服务平台,进一步做好"我为 群众办实事"爱心实践服务承诺进学 校活动,全力呵护未成年人健康成长。

以史为鉴 寻经验求规律探未来

市人民检察院召开党史学习教育专题宣讲报告会

日下午,市人民检察院召开党史学 习教育专题宣讲报告会,邀请河南 省青年理论宣讲专家、市委宣讲团 成员杨林防作报告。

杨林防以党的奋斗历史为主 线,讲解了共产党人坚守初心、坚定 党性的历史意义,阐述了增强人民 情怀、践行根本宗旨的时代要求,激 励党员干部向着幸福美好生活砥砺 奋进。整场讲座既有理论高度,又 有很强的现实针对性和指导性。与 会检察干警纷纷表示,将以此次专 题讲座为契机,在该院机关检察队 伍教育整顿和党史学习教育的双重

本报讯(记者 侯沛丽)5月14 叠加背景下,结合各自本职工作,进 一步增强学习党史的自觉性和主动 性,以史为鉴寻经验、求规律、探未 来,奋力谱写新时代追赶超越新篇

该院相关负责人表示,这场党 史学习教育专题宣讲报告会为大家 更好地理解和把握党的历史,增强 历史自觉,弘扬优良传统,加强党性 锤炼提供了有力指导。在今后的检 察工作实践中,将进一步坚定理想 信念,在红色文化中吸收营养、汲取 力量,感悟初心、砥砺前行,让人民 群众在每一起司法案件中感受到公 平正义。

做新时代健康有为新警察

市公安局举办心理健康讲座

本报讯(记者 王晓楠)近日,市 公安局以电视电话会议的形式举办 了一场心理健康讲座。讲座由公安 部心理健康服务骨干、河南省驻校 心理相关教官授课,全市公安系统 各级领导干部和民警代表聆听了讲

讲座中,教官以《用心去爱笑 对人生——做新时代健康有为新警 察》为题进行授课,从心理健康和 心理问题的基本概念、心理问题产 生的原因和维护心理健康的途径 三个方面进行了讲授。讲座把心 理学的原理和共产主义的理想信 念教育紧密结合起来,让听课人员

明白辩证唯物主义不仅是中国共 产党人的世界观和方法论, 也是维 护心理健康的世界观和方法论。一 个懂得马克思主义基本原理,深刻 领会习近平新时代中国特色社会主 义思想,能够在学习、工作和生活中 坚持辩证唯物主义世界观和方法论 的人必然是心理健康的人。

在与民警、辅警的互动中,教官 引导大家直面压力、了解压力、战胜 压力,理解掌握心理调适、自我减压 和应对心理健康问题的基本方法, 有效疏导缓解了广大民警、辅警的 心理压力,切实提高了大家抵抗挫 折、克服困难的能力。

内黄县人民法院

巡回法庭到乡村 普法宣传"零距离"

本报讯 (记者 王 璐 通讯员 宋琪)5月11日,内黄县人民法院 将巡回法庭开到了该县六村乡后化 村,很多村民第一次见到法官开庭, 也第一次与法律有了如此近距离的

案件经过是这样的。原告王某 某在耕地中维修村民共用的水泵 时被架子砸伤。治愈出院后,王某 某认为水泵受益方27户村民应承 担赔偿责任。但27户村民认为自 己不存在过错,均拒绝赔偿,王某某 遂起诉至内黄县人民法院。

考虑到该案被告较多,且原告、 被告同住一村,如果处理不好就会 引发更大的矛盾。同时,为方便当 识。

事人参与诉讼,就地有效化解纠纷, 通过案件向群众普及法律知识,该 案审判长决定把庭审搬到群众身 边。在庭审现场,原告、被告依程序 围绕争议焦点充分陈述意见,表达 诉求,举证、质证,并进行了法庭辩 论和最后陈述。办案法官也在庭审 过程中就案件所涉及的法律条文进 行充分详细的释明,引导双方正视 问题、明晰事理的同时,也为在场群 众上了一堂生动的法治课。

一位村民表示,通过旁听巡回 法庭审判案件,他"零距离"感受到 了法律的权威和公正,对知法、懂 法、守法、用法有了更深层次的认

筑军政治忠诚 切实履职尽责

安阳县人民检察院召开检察队伍教育整顿专题民主生活会

日下午,安阳县人民检察院召开检 察队伍教育整顿专题民主生活会, 扎实推进政法队伍教育整顿查纠整 改环节工作落地落实。

会议指出,要从对这次教育整 顿的认识、自身存在的突出问题、分 管部门和分管干警存在的倾向性问 题、对"三个规定"的认识、干警本人 及家属是否存在违规经商办企业、 违规参股借贷情况、单位政治生态 存在的问题和不足等方面查摆问 题,剖析根源,并明确整改方向。

会议要求,要主动汇报,把党的 领导贯穿全程,加强向县委、县委政 法委、县纪委汇报工作,按照省委督

本报讯(记者侯沛丽)5月14 导组具体要求一项一项落实,工作 节奏要再加快、再加压,要将压力自 上而下传导下去,推进工作扎实开 展;要"严"字当头,加强对教育整顿 的重视程度,注重压力传导,加强自 我加压,把"严"的主基调贯穿全过 程,持续抓实,动真章见实效;要将 "勤、细、深"坚持下去, 党组成 员要发挥头雁作用,把干警们带动 起来,每个步骤、每项活动、每个 专班都要把责任一项一项落实到 人。真正通过队伍教育整顿发现检 察机关工作中存在的问题, 发现问 题、解决问题,以后少出问题,真 正筑牢政治忠诚,履行好法律监督



日前,汤阴县人民法院干警来到汤阴县韩庄镇小河村,与村民围坐在 村口茂密的桑树下,为村民讲党史故事、做普法宣传。 (郑艳芬 摄)